
  第第５５回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成１９年１２月５日（水） 

午前１１時４０分～午後１時１０分 

 
２．実施校   宇都宮市立明保小学校 

○給食時懇談クラス ４年２組 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:40～12:25）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 
◆◇◆◇◆皆さんには，大きな夢を持っていただきたいと思います。 
     その夢をかなえるためには，一つの良い方法があります。それは，自分の人

間力を高めるということです。自分の人間力を高めることによって，夢に近づ

くことができます。 
       その人間力とは，我慢をすることです。いろいろ我慢をしながら，そして自

分の人間力を高めて，夢をかなえてください。 
     ぜひ皆さんの宇都宮，素晴らしいまちにするためにも，地域の体育祭や文化

祭など，いろいろな行事に参加をしてください。◆◇◆◇◆ 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 
○児童との懇談 
・ 質問形式で対話 

 
◇好きなスポーツは何ですか。 
⇒スポーツはなんでも好きです。ドッジボールとか，なんでも好きだよ。 
 
◇どんな仕事をしているのですか。 
⇒朝，必ず一日のスケジュールの確認をして，打合せをします。そのあと会議をします。

そのあと課長さんからとかのいろいろな書類に目を通してはんこを押します。そのあと

は会議や外でのいろいろなイベントに出席したり，今なら宇都宮市議会が始まっていま



すので議会の仕事もしたりします。夜は９時ごろまで仕事をして帰ります。 
 
◇駄洒落ですけど，市長さんはシチューが好きですか。(この日の献立の梨を栽培して

いる農家のお孫さんの質問) 
⇒好きです。おじいさんの梨おいしかったよ。おじいさんによろしく言ってね。ちなみ

にこの「にっこり」という梨は海外でも売られています。香港で売られています。宇都

宮で買うと６００円ぐらいかな。それが香港に行くと１５００円くらいで売られていま

す。日本の果物はおいしいって海外の人がみんな買う。素晴らしいね。日本の農家の方

の技術は。おじいさんに感謝しましょう。ありがとうございます。 
（子どもたち）ありがとうございます。 
 
◇ＬＲＴはどこに走るのですか。 
⇒まだ決まってないけれど，新幹線よりかっこいい，線路の上ではなくて道路の上を走

る電車です。静かで音がしませんし，排気ガスも出しませんから体にもいいし，自然に

もとても優しい。これから皆さんといろいろ話をして，走る場所を決めていきたいと思

いますが，将来は宇都宮全域，明保小の近くまで来るように，そういう新しい公共交通

を作っていきたい。なぜこういうものを作るかということですが，今言ったように環境

の問題で，地球はこのまま放っておくと大変なことになってしまいます。少しでも排気

ガスを減らしたり，ごみの量を減らしたりしないとこの地球はもたない。だから環境に

やさしい排気ガスを出さない新しい路面電車をつくったりしなければならないし，そう

いう街を宇都宮もつくっていきたい。もちろん車も便利ですから，車と新しい公共交通

が一緒に共存できる宇都宮にして，他の町が出来ないことをやっていきたい。宇都宮を

日本で一番いい街にしていきたいと思っています。 
 
◇市長になってよかったことはありましたか。 
⇒良かったことはたくさんあります。今日もみんなとこうやって給食を食べられたし，

この後も一緒に遊んでくれるのでしょう。それは楽しいよね。よかったなあと思います。

その他にも皆さんが喜んでくれると私はやりがいを感じます。 
 
◇どうして市長さんになったのですか。 
宇都宮をよくしたいと思いましたし，いろんな人に宇都宮市長になってくださいと言わ

れたからです。 
 
 
 
 
 



【全体との懇談の様子】 

 
 
◇市長さんの小学生の頃の夢はなんですか。 
⇒私は中学生の頃まで，お父さんお母さんがお家でおせんべい屋さんをやっていました。

おせんべいの工場をやっていました。だから子どもの頃からずっと，おせんべい屋さん

のあとを継いで仕事をする，それが当たり前だと思っていたので，夢はおせんべい屋さ

んになることでした。 
 
◇市長になって苦労したことはありますか。 
⇒お金がないことです。宇都宮市役所はお金があまりないので，みなさんがここに道路

を作ってくださいとか，ここに新しいビルを作ってくださいとか，小学校に夏は暑いで

すから扇風機を付けてくださいと言われてもお金がないと出来ないですよね。そういう

ときに，やりたいこと，必要なところにお金を使って，必要でないところには絶対に使

わない。つまり無駄使いをしないということです。これは皆さんと同じです。その時が

一番頭が痛いですね。でもね，これから小学校も中学校もどんどん良くしていきますか

ら，トイレもどんどん洋式に変えていきたいと思います。きれいなトイレを各学校に作

っていきたいと思います。 
 
◇市長になって大変なことはなんですか。 
⇒お休みがないことかな。皆さんは夏休みとか，冬休みとか，秋休み，春休み，いっぱ

いあっていいねえ。それと土曜日曜もだいたい休みでしょう。私は土日も仕事があるし，

夏休みも冬休みもありません。それが大変だなあって思います。 



◇好きなお笑い芸人はだれですか。（笑い） 
⇒フットボールアワーです。 
 
◇宇都宮市の一番いいところはどこですか。 
⇒いいところは，「とかいなか」。宇都宮は日本で一番栄えている都会の東京に，距離で

いうと１００キロメートル，新幹線なら５０分で着きます。本当に近い。都会に近いと

ころで都会の要素も持っています。そして一方では，明保小のまわりのように田んぼと

か，畑とか，森とか，自然が豊かです。都会のような街であって自然もたっぷりある。

こういう街はなかなかありません。本当の田舎だったり，あるいは逆に東京のように自

然がほとんどなかったりするのですが，宇都宮はそれを半分ずつ持っています。それが

いいところ。それと災害が少ないです。地震などが少ない。新潟など今年も台風とか地

震によって，家が流されてしまったり，住むところがなくなってしまったりした人がた

くさんいます。宇都宮はそういう災害がありません。「とかいなか」と災害がない，そ

れが一番いいところです。その他のいいところについては皆さんがそれぞれに持ってい

るでしょうから，それを大切にしていただきたいと思います。 
 
◇子供の頃から好きな場所はどこですか。 
⇒今のお城がありますね。新しく出来た宇都宮城に行ったことある人。今度行って見て

ください。お城全体ではないですがきれいに戻りました。もとは，あの周りはお堀があ

ったから沼だったのです。そこが好きでした。もっと小さい範囲だと，もんじゃ焼きや

さん。もんじゃ焼き食べたことある人。みんなが食べたのは，野菜がいっぱい入ってい

る値段が高いのでしょう。私が子どもの頃はなんにも入ってないのを食べました。それ

が食べられたところが，小学校の近くの駄菓子屋さん。駄菓子がいっぱい置かれていて，

くじ引きができて，その横の隅にもんじゃ焼きのコーナーがありました。８人しか座れ

ないけれど，練炭で鉄板を温めて食べていました。その場所が好きでした。私の子ども

の頃はみんなと違って，家の中で遊ばなかったのです。ほとんど外で遊んで，たまにお

小遣いをもらうと駄菓子屋さんに行ってもんじゃ焼きを食べていました。 
 
○ ごちそうさま 
・後片付け後，終了 


